



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
07–09 февраля 2020 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Жителей Таймыра приглашают стать участниками ведомственной целевой программы

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Усть-Авам и Волочанку летать будут чаще
- «Виктория» откроет новые таланты

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- В Норильске досрочно отремонтируют фасады 13 домов и две крыши

4. СМИ о предприятиях НПР:

- В Норильске в шахте сгорел погрузчик, эвакуированы 30 человек
- Аэропорт Норильск стал лауреатом премии «Воздушные ворота России»

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Шесть краевых проектов будут бороться за победу на всероссийском конкурсе по благоустройству
- «Ъ»: Прокурор Красноярского края подал в досрочную отставку

6. СМИ о России:

- Роспотребнадзор сообщил, что новых заболевших коронавирусом в РФ нет
- Число больных новым коронавирусом в Китае достигло 40,1 тыс. человек
- Опрос: 64% россиян готовы участвовать в голосовании по Конституции
- Правительство поручило создать стратегический запас медицинских масок
- Максим Решетников рассказал о мультипликативном эффекте нацпроектов для экономики
- За прошедший год дифференциация населения по уровню доходов не изменилась – Росстат
- Эльвира Набиуллина продолжает политику дорогих кредитов

7. Разное:

- Опомнитесь, русофобы!

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Жителей Таймыра приглашают стать участниками ведомственной целевой программы

По информации Отдела по миграционной и жилищной политике Администрации муниципального района, продолжается прием заявлений от граждан для признания их участниками ведомственной целевой программы «Оказание государственной поддержки гражданам в обеспечении жильем и оплате жилищно-коммунальных услуг» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации».

Участниками ведомственной целевой программы могут быть жители Таймыра, которые состоят на учете в соответствии с Федеральным законом РФ от 25.10.2002 № 125-ФЗ «О жилищных субсидиях гражданам, выезжающим из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей». А именно: граждане, прибывшие в районы Крайнего Севера и приравненные к ним местности не позднее 1 января 1992 года; имеющие общую продолжительность стажа работы на Севере не менее пятнадцати лет; не имеющие другого жилья на территории России за пределами районов Крайнего Севера.

За перечнем документов и бланком заявления можно обратиться в Отдел по миграционной и жилищной политике Администрации муниципального района по адресу: г. Дудинка, ул. Советская, д.35, каб. 235, (39191) 2-85-79. Время приема: вторник, четверг с 9:00 до 17:00, перерыв с 13:00 до 14:00. Подробную информацию о программах переселения и субсидирования можно узнать на официальном сайте органов местного самоуправления taimyr24.ru.

Обращаем внимание, что подача заявления и пакета документов для признания участниками ведомственной целевой программы в последующие года позволит получить больший объем средств в краевой бюджет из средств федерального бюджета и, как следствие, большее количество граждан может быть обеспечено жилищными субсидиями.

Отметим, что на сегодняшний день участниками ведомственной целевой программы признаны более 100 семей муниципального района.

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

В Усть-Авам и Волочанку летать будут чаще

В Усть-Авам и Волочанку летать будут чаще По информации Управления транспорта, информатизации и связи администрации муниципального района, с первого января текущего года, согласно графику полетов воздушных судов АО «Норильск Авиа» с посадочной площадки «Дудинка» и (или) «Гидропорт» на 2020 год, круглогодично два раза в неделю будут осуществляться авиарейсы в поселки Волочанка и Усть-Авам. Следует отметить, что в 2019 году перелет по маршруту Дудинка — Усть-Авам — Волочанка — Дудинка производился один раз в неделю. Дополнительный рейс введен в связи с высокой востребованностью данного направления у пассажиров.

Без изменений осталось количество рейсов в поселки Хантайское Озеро и Потапово — до начала навигации вылеты будут осуществляться два раза в месяц. В летний период с той же периодичностью вертолеты будут летать только в Хантайское Озеро и обратно.

Стоимость билетов не изменилась. Подробнее с расписанием и тарифами на перевозку пассажиров и багажа можно ознакомиться на сайте Администрации Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района.

«Виктория» откроет новые таланты

«Виктория» откроет новые таланты С 14 по 16 февраля в городском Доме культуры пройдет XVIII городской фестиваль военно-патриотической песни «Виктория».

Подготовка и проведение фестиваля-конкурса осуществляется городским Центром народного творчества при содействии комитета культуры, молодежной политики и спорта администрации города Дудинки и городского Дома культуры.

В этом году в песенном марафоне примут участие 44 солиста, 3 дуэта, 15 ансамблей и 5 хоров. Победители и лауреаты будут определены в пяти возрастных категориях, от 5 до 36 лет и старше. Всего организационный комитет принял 67 заявок.

Отборочный этап фестиваля военно-патриотической песни «Виктория» стартует 14 февраля в 15:00. В его рамках участники представят произведения в соответствии с поданными заявками. Конкурсный тур пройдет 15 февраля в 13:00. Гала-концерт и церемония награждения победителей намечены на 15:00 16 февраля.

Лауреаты конкурса будут награждены дипломами и кубками, а победитель удостоен Гран-при фестиваля, грамоты, кубка и денежной премии в размере 10 тысяч рублей.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

В Норильске досрочно отремонтируют фасады 13 домов и две крыши

На заседании комиссии краевого Министерства по капремонту многоквартирных домов в регионе рассмотрено 22 пакета документов с обоснованием необходимости переноса сроков капремонта фасадов с 2040 года на 2020–2022 годы.

Члены комиссии, в числе которых - представители стройнадзора и общественники, поддержали заявки по 20 объектам. Раньше установленных сроков отремонтируют подвальное помещение в Ачинске, один дом в Лесосибирске, три дома в Красноярске и 15 домов в Норильске. В последнем случае аргументами для переноса сроков стали результаты тепловизионных обследований, фотофиксации и заключения экспертов, свидетельствующие о значительных теплопотерях зданий. Пресс-секретарь Министерства промышленности, энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Ольга Арамян сообщила «Таймырскому телеграфу», что при проведении ремонтов будут использованы энергосберегающие технологии. Это позволит сократить теплопотери зданий и, как следствие, счета за энергоресурсы.

Так, в течение двух лет в Норильске отремонтируют фасады многоквартирных домов по адресам: ул. Диксона, 5, 6, 7, 11, ул. Дудинская, 11, Космонавтов, 9 и 31, ул. Маслова, 3, ул. Полярная, 1, 3, 5, 9 и 11. Также капитально отремонтируют крыши домов на ул. Богдана Хмельницкого, 15, и на ул. Лауреатов, 55.

Заявку о капремонте одного дома в Норильске признали неактуальной, поскольку работу уже выполнил муниципалитет. Предложение о переносе срока ремонта еще одного дома в Красноярске комиссия признала неубедительным.

«Таймырский телеграф»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПП

В Норильске в шахте сгорел погрузчик, эвакуированы 30 человек

Машина-погрузчик сгорела в шахте на руднике в Норильске, 30 человек были эвакуированы, пострадавших нет, сообщили журналистам в МЧС по Красноярскому краю.

По данным ведомства, инцидент произошел в ночь на воскресенье. «Восьмого февраля 2020 года в 23.06 (мск) от оперативного дежурного Норильского ВГСО поступила информация о возгорании погрузочно-доставочной машины на руднике. В шахте находились также 30 человек, вне зоны возгорания. Машинист самостоятельно потушить возгорание не смог, эвакуировался. Пострадавших нет. Проводилась эвакуация», — сообщили в пресс-службе ведомства. В 4.15 мск пожар ликвидирован.

РИА Новости

Аэропорт Норильск стал лауреатом премии «Воздушные ворота России». Местная воздушная гавань получила вторую премию в одной из номинаций.

Торжественная церемония подведения итогов 6-й национальной премии «Воздушные ворота России» прошла в Москве и вошла в программу ежегодной выставки инфраструктуры гражданской авиации NAIS-2020. Норильский аэропорт имени исследователя Арктики

Николая Николаевича Урванцева получил вторую премию в номинации «Лучший аэропорт с пассажиропотоком ≤ 500 тысяч человек в год», впервые приняв участие в подобном конкурсе.

Важнейшим критерием явилось обеспечение бесперебойной и слаженной работы с полным сохранением работоспособности в условиях проходившей сложной пятилетней реконструкции. Аэропорт не прекращал заниматься модернизацией аэродромного хозяйства и техники, совершенствовал сервис, проводил работу с пассажирами, внедрял новые услуги, показал готовность к тому, чтобы стать ключевым звеном развития проекта Арктической зоны РФ, быть надежным логистическим звеном в развитии туризма на территории Таймыра».

«Таймырский телеграф»

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Шесть краевых проектов будут бороться за победу на всероссийском конкурсе по благоустройству

Шесть проектов по благоустройству общественных пространств в городах края претендуют на победу во всероссийском конкурсе лучших проектов по созданию комфортной городской среды.

На конкурс в номинации "Малые города с населением от 50 до 100 тысяч человек" представлены проекты Канска – по обновлению площади имени Коростелева, Лесосибирска - по благоустройству набережной и Минусинска, где планируется преобразить городской парк культуры и отдыха.

Также краевые проекты представлены в номинации "Малые города с населением от 20 до 50 тысяч человек". Назарово предлагает проект благоустройства площади им. Марины Ладыниной, а Дудинка - этнопарк "Таймыр. Легенды тундры".

В категории "Малые города с населением до 20 тысяч человек" на конкурс отправлен проект благоустройства городской площади Заозерного.

Напомним, конкурс проходит в рамках национального проекта "Жилье и городская среда". В этом году его призовой фонд составляет 5 млрд рублей.

"Всего на конкурс поступило 300 заявок. Эксперты проведут техническую и квалификационную экспертизы, затем проекты оценят члены межведомственной рабочей группы, а федеральная комиссия на основании всех этих данных выберет 80 победителей. Результаты будут известны до 1 марта", - рассказал Максим Егоров, заместитель министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации.

Напомним, в прошлом году в число победителей вошел Енисейск с проектом обустройства "Монастырского парка" по улице Фефелова. Сам проект планируется реализовать в 2020-м.

«Красноярский край»

«Ъ»: Прокурор Красноярского края подал в досрочную отставку. Михаил Савчин возглавлял краевое надзорное ведомство с 2012 года

Прокурор Красноярского края Михаил Савчин, полномочия которого истекали только в октябре 2022 года, досрочно подал в отставку. Об этом со ссылкой на источники сообщает «Ъ». Как отмечает издание, точные причины, по которым 52-летний Михаил Савчин решил уволиться, не известны. По мнению правоохранительных органов, это может быть связано с коррупционным скандалом, в центре которого оказался прокурор Норильска Хаважа Гутаев. В декабре 2019 года он был задержан по подозрению во взятке (ст. 290 УК РФ). По указанию прокурора края он был отстранен от исполнения обязанностей на время следствия с сохранением оклада.

Михаил Савчин перед тем, как в 2012 году стать во главе прокуратуры Красноярского края, четыре года занимал пост прокурора Чеченской Республики. В 2017 году президент РФ Владимир Путин продлил полномочия прокурора края еще на пять лет, до октября 2022 года.

www.press-line.ru

Роспотребнадзор сообщил, что новых заболевших коронавирусом в РФ нет

Роспотребнадзор сообщает, что по состоянию на утро 9 февраля число пациентов в России, инфицированных коронавирусом 2019-nCoV, остается без изменений.

Как отмечается в сообщении ведомства на его сайте, в результате проводимого мониторинга на территории РФ выявлены два случая заболевания новой коронавирусной инфекцией среди прибывших граждан КНР, новых случаев заболеваний не зарегистрировано.

Ранее стало известно, что в Китае по состоянию на 00:00 часов по местному времени воскресенья (19:00 по Москве субботы) число заболевших пневмонией, вызываемой новым типом коронавируса, составило 37 198 человек, смертельный исход зафиксирован в 811 случаях.

Как сообщил Госкомитет здравоохранения КНР, за сутки число заразившихся увеличилось по стране на 2 656, смертельных случаев - на 89.

31 января вице-премьер Татьяна Голикова сообщала, что в России выявлено два случая заболевания коронавирусом. Больные выявлены в Забайкалье и Тюменской области. Оба заболевших - граждане Китая.

INTERFAX.RU

Число больных новым коронавирусом в Китае достигло 40,1 тыс. человек

В Китае по состоянию на 00:00 часов по местному времени понедельника (19:00 по Москве воскресенья) число заболевших пневмонией, вызываемой новым типом коронавируса, составило 40171 человек, смертельный исход зафиксирован в 908 случаях, сообщил Госкомитет здравоохранения КНР.

За истекшие сутки число заразившихся увеличилось по стране на 3062 человек, смертельных случаев - на 97. Из них в эпицентре заболевания провинции Хубэй скончался 91 человек, два - в провинции Аньхуэй, по одному - в провинциях Хэйлунцзян, Цзянси, Хайнань, Ганьсу.

В больницах страны в настоящее время проходит курс лечения почти 36 тыс. человек, состояние 6,5 тыс. больных оценивается как тяжелое. В связи с подозрением на наличие заболевания в медучреждениях страны наблюдаются почти 187,5 тыс. человек, 3,3 тыс. человек выздоровели и выписаны.

На китайских территориях вне материковой части страны зафиксировано 64 подтвержденных случая заболевания новой пневмонией: 36 - в Гонконге при одном случае летального исхода, 10 - в Макао, 18 - на Тайване.

На борьбу с коронавирусом в Китае выделено более \$10 млрд, сообщило в минувшее воскресенье министерство финансов КНР.

INTERFAX.RU

Опрос: 64% россиян готовы участвовать в голосовании по Конституции

Около 64% россиян готовы были бы принять участие в общероссийском голосовании по изменению конституции, если бы оно состоялось в ближайшее воскресенье, при этом 72% проголосовали бы за поправки, предложенные президентом Владимиром Путиным, свидетельствуют данные «Левада-центра».

По данным опроса, почти 60% россиян знают о предложениях президента по изменению конституции, а еще 25% хорошо осведомлены о сути и содержании этих поправок. При этом 71% опрошенных считают, что изменения в конституцию допустимы. 64% выразили готовность принять участие во всенародном голосовании, если бы оно состоялось в ближайшее воскресенье. При этом 72% проголосовали бы за поправки президента.

Наибольшей поддержкой граждан пользуются предложения Путина об обязательной индексации пенсий (92%), закреплении минимального размера оплаты труда (83%).

79% опрошенных поддерживают запрет для чиновников иметь иностранное гражданство или вид на жительство, а также право президента освобождать судей Конституционного и Верховного судов (76%).

Согласно данным опроса, россияне поддерживают предложение о частичном перераспределении полномочий президента в пользу парламента (68%), закрепление приоритета российской конституции над международным правом (64%), а также ограничение на замещение должности президента двумя сроками (64%). 58% поддерживают наделение Государственного совета новыми полномочиями.

Госдума ранее поддержала президентский законопроект в первом чтении. После принятия парламентом документ будет вынесен на общероссийское голосование. Путин сказал, что по его итогам «подпишет (закон) или не будет подписывать».

РИА Новости

Правительство поручило создать стратегический запас медицинских масок

В Росрезерве утверждают, что создание запаса масок планируется вне зависимости от ситуации с коронавирусом. Министр промышленности Денис Мантуров ранее допускал трехкратный рост производства средств индивидуальной защиты

Правительство на фоне эпидемии коронавируса поручило сформировать в России стратегический запас медицинских масок, пишут «Известия» со ссылкой на копию протокола заседания премьер-министра Михаила Мишустина с заместителями.

Совещание состоялось 3 февраля. По его итогам Росрезерву, Минпромторгу и Минфину поручено до 7 февраля оценить, как много средств индивидуальной защиты и на какую сумму необходимо закупить. Роспотребнадзору нужно проработать предложения по запасам масок для накопления в фондах государственного материального резерва.

В Росрезерве подтвердили «Известиям», что получили предложения и прорабатывают их. Собеседник издания в агентстве уточнил, что создание запаса масок в госматрезерве планируется вне зависимости от происходящего с коронавирусом. В аппарате вице-преьера Татьяны Голиковой (курирует проблему эпидемии болезни) заявили газете, что ситуация с масками «находится на контроле», однако по существу прокомментировать пока нечего.

Министр промышленности Денис Мантуров 7 февраля сообщил, что на фоне повышенного спроса на маски со стороны населения и аптечных сетей (цена на эти изделия в отдельных точках поднималась в десятки раз) Россия способна утроить объемы производства средства защиты, однако предупредил о проблемах с реализацией излишков.

На фоне ситуации с масками президент Владимир Путин потребовал отбирать лицензии у аптек, которые завышают цены на маски. Соответствующий законопроект, по словам зампреда фракции «Единая Россия» Андрея Исаева от 6 февраля, планируется внести в Госдуму в ближайшие дни.

РБК

Максим Решетников рассказал о мультипликативном эффекте нацпроектов для экономики

Реализация национальных проектов и исполнение поручений президента России Владимира Путина, объявленных в ходе его послания Федеральному собранию РФ, произведут мультипликативный эффект на российскую экономику, заявил министр экономического развития страны Максим Решетников.

"(Нацпроекты и поручения Путина будут оказывать — ред.) мультипликативный эффект. Это ведь дополнительный спрос, причём спрос на тех рынках, где оперируют наши производители... Это увеличение того самого, недостаточного сильного, скажем так, внутреннего спроса. Это в конечном итоге тоже даст развитие", — сказал министр в интервью программе "Москва. Кремль. Путин" на телеканале "Россия 1".

ПРАЙМ

За прошедший год дифференциация населения по уровню доходов не изменилась - Росстат

Дифференциация населения России по уровню доходов в 2019 году не изменилась по сравнению с 2018 годом, следует из данных Росстата.

Согласно распространенным в пятницу данным Федеральной службы государственной статистики (Росстат), по итогам 2019 года на долю 10% наиболее обеспеченных россиян приходилось 30,3% общей суммы денежных доходов, в 2018 году также - 30,3%.

На долю 10% наименее обеспеченного населения страны в 2019 году пришлось лишь 1,9% общей суммы денежных доходов жителей РФ (в 2018 году - также 1,9%).

Доходы (среднедушевые) менее 7 тыс. рублей в месяц в 2019 году имели 4,2% всего населения России (в 2018 году - 4,9%), от 7 до 10 тыс. рублей - 6,1% (6,9%), от 10 до 14 тыс. рублей - 10,2% (11,0%), от 14 до 19 тыс. рублей - 13,1% (13,7%), от 19 до 27 тыс. рублей - 17,8% (18,0%), от 27 до 45 тыс. рублей - 24,5% (23,7%), от 45 до 60 тыс. рублей - 10,1% (9,4%), от 60 до 75 тыс. рублей - 5,5% (5%), от 75 до 100 тыс. рублей - 4,5% (4,0%), свыше 100 тыс. рублей в месяц - 4,0% всего населения (3,4%).

Суммарная величина денежных доходов населения РФ в 2019 году составила 61 трлн 979 млрд рублей (в 2018 году - 58 трлн 459 млрд). Денежные расходы россиян составили 59 трлн 845 млрд рублей в 2019 году (55 трлн 987 млрд в 2018 году).

В структуре использования доходов в 2019 году 81,2% доходов шло на покупку товаров и услуг (в 2018 году - 80,7%), оплату обязательных платежей и взносов - 15,4% (15,1%), на сбережения - 3,4% (4,2%).

ИА "Финмаркет"

Эльвира Набиуллина продолжает политику дорогих кредитов. Центробанк ослабил хватку, но не выпустил экономику из ежовых рукавиц

С начала этого года 13 центробанков снизили процентные ставки, один – повысил. Россия среди тех, кто, казалось бы, смягчает денежно-кредитную политику. Однако, как показывают международные сопоставления, стоимость кредита в РФ до сих пор завышена, особенно если сравнить уровень ставок с текущей инфляцией. Среди 14 государств, изменивших в начале года параметры денежно-кредитной политики, Россия оказалась в тройке стран с самым большим разрывом между ставкой и инфляцией – после Украины и Азербайджана.

В этом году 14 центробанков изменили уровень процентных ставок, из них 13 снизили ставки, один поднял (в данном случае речь идет про Чехию). Россия среди тех, кто, казалось бы, смягчает денежно-кредитную политику.

Так, в конце минувшей недели совет директоров Центробанка (ЦБ) снизил ключевую ставку на 25 базисных пунктов до 6% годовых. «В этих условиях с учетом проводимой денежно-кредитной политики годовая инфляция составит 3,5–4% по итогам 2020 года и останется вблизи 4% в дальнейшем», – пояснили в ЦБ. «Мы допускаем возможность снижения ключевой ставки на ближайших заседаниях, если сочтем это необходимым для возвращения инфляции к цели – вблизи 4%», – подтвердила глава ЦБ Эльвира Набиуллина.

Некоторые эксперты назвали такие заявления «голубиными». «ЦБ дал совершенно четкий сигнал, что намерен снижать ставки и далее», – пояснил в своем Telegram-канале директор аналитического департамента «Локо-Инвест» Кирилл Трemasов (ранее работал в Минэкономразвития).

Однако если брать уровень реальной, с учетом текущей инфляции, ставки, международные сопоставления будут не в пользу России. Так, в РФ реальная ставка составляет теперь около 3,6% – с учетом январской годовой инфляции и решений, принятых ЦБ в минувшую пятницу. Лишь у нескольких стран, изменивших в этом году параметры денежно-кредитной политики, условия жестче. У Азербайджана, по последним доступным данным, реальная ставка составляет около 4,7% (к уровню инфляции, зафиксированной в декабре 2019-го). В Украине реальная ставка с учетом декабрьской инфляции достигает почти 7%.

«Из крупных развивающихся рынков ставки выше пока только в Мексике: инфляция – 3,24%, ставка – 7,25%, реальная ставка – 4,01%», – подтвердил в своем канале Трemasов. Причем в ближайшее время Банк Мексики, по экспертным прогнозам, скорее всего снизит ставку до 7%.

«Банк России уже снизил ставку до 6%, но инфляция на конец февраля тоже снизится (2,2–2,3%). Так что реальная ставка у нас будет оставаться на повышенном уровне (3,5–4%) как минимум до середины года», – ожидает Тремасов.

Экономист напомнил, что ЦБ считает нейтральной реальную ставку на уровне 2–3% годовых. «Реальная ставка оценивается, конечно, к ожидаемой инфляции (инфляционному таргету), а не к текущей. Если оценивать так, то монетарную политику можно признать близкой к стимулирующей. Если оценивать реальную ставку к текущей инфляции, то ее уровень вряд ли можно назвать стимулирующим», – обратил внимание аналитик.

Мнения опрошенных экспертов о влиянии сниженной ставки на экономику РФ разделились. «На мой взгляд, после последнего снижения ключевая ставка оказалась на уровне, когда она, насколько возможно, стимулирует экономический рост и не разгоняет инфляцию», – считает аналитик компании «Алор» Алексей Антонов. «Дальнейшая стимуляция экономического роста заключается в реформах, например судебной, которая будет призвана улучшить защиту прав собственности и в целом защиту прав предпринимателей», – добавил эксперт.

«Ставка ЦБ РФ на уровне 6% позволяет сохранять привлекательность госдолга для вложений со стороны нерезидентов (на фоне других развивающихся стран)», – отметил руководитель аналитического департамента AMarkets Артем Деев. Однако, как он уточнил, для стимулирования экономического роста и более существенного удешевления кредитов ставка ЦБ должна быть на уровне 5–5,5% годовых.

Как сообщил ранее журналистам первый замглавы экономического комитета Совета Федерации Сергей Калашников, 6% годовых – «достаточно высокая ставка, следовало бы ее понизить до 4%». Хотя, по уточнению некоторых экспертов, столь низкая ставка может стать опасной для экономики, потому что такое снижение приведет к заметному ослаблению рубля.

«Независимая газета»

7. РАЗНОЕ

Опомнитесь, русофобы!

По Европе вот уже несколько лет распространяется еще одна эпидемия – которая, возможно, страшнее, чем свежая эпидемия коронавируса. Это эпидемия амнезии. А вызвал ее вирус русофобии и тотальной лжи.

Когда шесть стран отказываются подписывать декларацию о недопущении пересмотра истории и итогов Второй мировой – это верный симптом того, что они поражены амнезией. Они забыли едва ли не самое важное – то, почему они еще живы.

Руководство Латвии, Литвы, Эстонии, Грузии, Украины и Польши отказывается признавать, кому и каким образом они обязаны самим своим существованием. Какую роль сыграл советский солдат в избавлении мира от нацизма – и в том, что у этих стран есть границы, руководство и даже граждане.

Беда не столько в том, что эта «великолепная шестерка» демонстрирует всему миру свою неприличную болезнь. В конце концов, каждый сходит с ума по-своему. Эстония реанимирует древний договор, давно потерявший юридическую силу – и заявляет свои претензии на часть российских земель. Литва и Латвия реабилитируют пособников нацистов. Польша требует от России извинений и репараций за «коммунистическую оккупацию».

Грузия не желает мириться с соседями – и обвиняет в этом Россию. Украина и вовсе заново придумывает свою историю – и неважно, что украинская версия кишит глупостями и нестыковками, лишь бы ничто в этой истории не напоминало о России.

Главное в другом – «шестерка», зараженная вирусом за океаном, теперь пытается заразить этой болезнью всех окружающих. И делает это порою весьма агрессивно – настолько, что даже спасенные Советской армией евреи внезапно пугаются и вынуждены извиняться за «пророссийский уклон» в освещении событий Второй мировой.

Таким образом, руководство этих стран предает не только свое прошлое – оно, по сути, обманывает и предаёт собственные народы. Более того, оно срабатывает их с народом и

государством, благодаря которому эти люди и страны вновь появились на свет. Или по крайней мере остались на этом свете.

«Шестерка» разводит такой махровый национализм, который не снился даже некоторым неудавшимся художникам, чьи соратники и идеология были осуждены Нюрнбергским трибуналом.

Происходящее не приносит нам, живущим в России, ни радости, ни удовольствия. Мы в любом случае чувствуем родство и сопричастность и к полякам, и к украинцам – ко всем, у кого есть общие славянские корни. И даже ко всем нашим неславянским соседям. Весь этот позор вызывает у нас только тягостное презрение. Польский народ всегда славился своей гордостью. И действующему руководству Польши не надо делать из поляков холуев и попрошайек.

Хочется сказать всем этим «шестеркам-русофобам»: опомнитесь! Вспомните свое реальное прошлое. Вспомните уроки настоящей истории, которые наглядно показывают, что происходит с теми, кто науськивает свой народ воевать с Россией. Прекратите похабить память советских воинов, погибших за освобождение Прибалтики, Польши и тем более Украины. Воевать с памятниками, которые ничем не могут ответить вам. Истреблять в своих странах любые признаки «русского мира» – только потому, что он русский.

Прислушайтесь к голосу разума и здравому смыслу. А главное – к голосу собственного народа.

Я живу в 30 километрах от границы с Польшей и в 50 - от границы с Литвой. У меня множество друзей и знакомых и в Польше, и в странах Прибалтики, и тем более на Украине. Мое личное наблюдение: и поляки, и украинцы, и жители Прибалтики – все они хотят жить с Россией в мирном соседстве. Торговать и богатеть вместе. Создавать и изобретать. Встречаться, дружить, любить и не ограничивать себя во взаимном влиянии и общении.

Есть огромная разница между русофобией, которую провозглашают власти этих стран, и реальными настроениями их народов. Гигантский контраст между тем, что пишет польская, украинская и прибалтийская пресса – и тем, что на самом деле думают о России жители этих стран.

И есть надежда, что здравый смысл все-таки сможет возобладать. По крайней мере, глава МИД Польши уже выразил желание «успокоить эмоции и нормализовать отношения».

Неужели он что-то понял? Неужели там начали выздоравливать?

Взгляд

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 08.02.2020 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	63,47	▲ 0, 67
EUR	69, 63	▲ 0, 55

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Среда				Четверг			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °С	-31	-35	-34	-33	-31	-26	-21	-16	-15	-13	-12	-11	-14	-12
Ощущается как, °С	-38	-46	-47	-47	-47	-42	-37	-31	-30	-27	-25	-23	-27	-24
Давление, мм рт. ст.	744	747	748	750	752	753	753	752	752	754	756	758	761	762
Ветер: скорость, м/с	2	3	5	6	8	11	14	17	17	16	15	14	13	12
порывы, м/с				9	12	15	19	23	25	23	21	20	19	18
направление	Ю-В	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю